

新趋势大学英语-教学参考书（第三册）



[新趋势大学英语-教学参考书（第三册）](#) [下载链接1](#)

著者:管淑红

出版者:复旦大学

出版时间:2006-12

装帧:

isbn:9787309052923

《新趋势大学英语教学参考书(第3册)》内容简介：《新趋势大学英语》是按照教育部高等教育司颁布的《大学英语课程教学要求（试行）》（以下简称《课程要求》），《

高职高专教育英语课程教学基本要求》(试行) (以下简称《基本要求》), 以及当前我国高等学校大学英语教学实际编写而成的一套理念创新、内容实用、体系科学并具时代特色的全新系列教材。《新趋势大学英语》是一套专供全国普通高等学校特殊专业和高职高专院校使用的英语教材。它严格贯彻了新大纲的规定目标, 同时又根据国家对大学英语不断更新的要求, 加强了实用性英语教学, 特别突出了大学英语教学中多年来所忽视的表达技能的训练与培养, 并以此为契机在设计编写教材中进一步更新观念、更新要求、更新内容、更新体系, 力求做到求实创新。《新趋势大学英语》覆盖了所要求掌握的实用英语语言知识和交际技能, 重点突出了“实用为主”的原则。

一、《新趋势大学英语》的总体特色

《新趋势大学英语》遵循以学生发展为本的理念, 体现了最新大学英语教学的指导思想, 即强调培养学生的英语听说能力, 以及读、写、译英语的综合应用能力, 强调教材内容从学生的学习兴趣、生活经验和认知水平出发, 倡导体验、实践、参与、合作与交流, 发展学生的综合语言运用能力。《新趋势大学英语》特别加强了实用性英语教学, 突出强调了学生的听说和交际能力的训练与培养。在打好学生英语语言基础的同时, 更侧重培养学生的应用语言能力, 特别是实际使用英语进行涉外交际的能力。在培养学生阅读能力的同时, 加强听、说、写、译等各项语言技能的综合训练, 尤其注重口头和书面实用表达能力的训练与培养。

二、《新趋势大学英语》的框架结构

《新趋势大学英语》共分4个级别, 其中第一级(预备级)为入门级。四个级别分别对应大学英语教学大纲的1—4级, 供大学英语基础阶段使用。《新趋势大学英语》的四册教材相互独立而又互相联系, 互成体系。《新趋势大学英语》教材每一级别纵向分为供学生使用的《综合教程》和《听说教程》, 以及供教师使用的《教师用书》。《新趋势大学英语》同步提供课本以及与之配套的音带和光盘, 以满足教师教学与科研的需要。

三、《综合教程》与《听说教程》的关系

《新趋势大学英语》的《综合教程》和《听说教程》同为课程教学主教材。

《新趋势大学英语》的《综合教程》每册含八个单元, 以主题为中心组织教学单
新趋势大学英语·综合教程第一册元, 但每单元两篇课文的体裁形式不一定完全相同, 强调所选材料的思想性、现代性、趣味性、信息性、可操作性以及语言的规范性、实用性和文体的多样性。主题式的框架便于主题式教学的灵活调用, 教师可根据需要对各单元中的各部分进行课内外训练内容的调整; 课堂上以听说结合式训练为主, 重在提高听说能力。

《综合教程》每个单元的主题均为学生关心和感兴趣的内容, 由同一题材的两篇文章组成。课文A为精读材料, 配有阅读理解、词汇、结构、翻译等多种练习; 课文B为泛读材料。这样设计的目的是把精读、泛读融为一体, 使听、说、读、写、译五种技能的训练和培养围绕着精读课文进行, 重点培养语言的综合运用能力。《综合教程》针对词汇、语法、结构、翻译、阅读等多方面提供了多项可供操练的内容。通过学习, 学生既熟悉了主题内容, 又同步提高了语言知识和语言能力。除此之外, 《综合教程》在每单元都安排了英语应用文写作的内容, 训练阅读和写作实际涉外交际中常用的应用文的能力, 从而进一步突出了本套教材的“实用为主”的编写原则。所选的应用文范例体现了我国大学生的实际需要。它涉及表格填写和应用文模拟套写。应用文的最大特点是其相对固定的格式和体例, 不可随意改动。因此, 教学中要特别注意学习掌握应用文的相关格式、体例和常用词语与句式。由于应用文只能“模拟套写”, 不能“随意创作和更改”, 因此要学会“写”应用文, 必须先学会“读”应用文。《新趋势大学英语》(《综合教程》)的应用文写作部分均提供了各种应用文的格式和范例, 以方便学生掌握。

《新趋势大学英语》的《听说教程》每单元的授课时间可以是4个课时, 课堂组织可以

以小班、小组活动为主，尽量使每个学生都能得到开口的机会。《听说教程》中所选的听力材料地道、原汁原味，配套的音带和光盘语音语调极佳。《听说教程》以听为导入，以说为目标。通过大量由浅入深、针对性强的听力、朗读素材和形式多样的听说技能转换练习，循序渐进地提高学生的听说能力。

《新趋势大学英语》以《综合教程》和《听说教程》为主线，同时在每一级教材中，均同步提供了适量的和符合最新大学英语考试要求的测试，旨在培养和检测学生的英语综合应用能力。教师可以根据教学进度和学生的学习情况进行具体的安排。

四、《新趋势大学英语》的编写特色

《新趋势大学英语》教材的编写注重产出性语言技能的培养。以往的教材往往强调接收性语言技能的培养，即片面强调语言知识的呈现和罗列，对语言的操练重视不够，造成的结果是学生的口头表达能力、写作能力和实际运用英语的能力低下。而本套教材在各单元的设计上均体现了产出性语言技能的培养。《新趋势大学英语》在编写中自始至终重视输出的龙头作用，强化口头及笔头输出练习，力求为大学英语教学解决“高分低能，哑巴英语，费时低效”等问题提供教材上的新趋势大学英语·综合教程第一册保证。

《新趋势大学英语》教材的编写注重培养学生听、说、读、写、译等各项语言技能，使其有机结合，相互渗透，能让学生能在每一单元里将各种单项能力融会贯通，从而提高学生实际运用语言的能力。教材还十分注重培养学生掌握正确的学习策略，以提高其学习效率和学习能力。本教材强调以学生为中心，所设计的课堂活动巧妙生动、丰富多彩，能大大提高学生的学习兴趣。所设计的练习有的放矢，能使学生在完成练习及测试的过程中掌握和巩固所学内容，并养成良好的学习习惯。

《新趋势大学英语》强调语言学习与文化摄取并重，其选材合理得当，内容丰富翔实，涉及不同国家的经济、政治、科技、文化、生活等方方面面，这就使学生在切实掌握语言的同时，可以充分接触异域风情和外来文化。书中语言与文化的结合自然贴切、水乳交融，这样的背景文化为学生学习语言提供了更加真实的语言场景，也激发了学生学习语言的兴趣。

作者介绍:

目录:

[新趋势大学英语-教学参考书（第三册）下载链接1](#)

标签

评论

[新趋势大学英语-教学参考书（第三册）_下载链接1](#)

书评

[新趋势大学英语-教学参考书（第三册）_下载链接1](#)